FEN EXPRESS 8.SINIF 2.UNIiTE ADAPTASYON

KAZANIM KAVRAMA TESTI

Fen Bilimleri dersinde Sukriye sunum yaparken adaptasyonu

""Canlilarin yasadigi cevreye kalitsal olarak uyum saglamas: " seklinde
tanimlayarak siniftaki arkadaslanndan verilen bu tanima uygun sekilde
gundelik hayattan ornekler istemistir.

Arzu: Collerde yasayan kaktUslerin yapraklarinin diken seklinde
olmasi

Giirbiiz: Bazi kelebeklerin kanat desenlerine benzer yaprakiar
zerinde bulunmasi

Musa: insan popGlasyonunda bazi bireylerin alti parmakii dinyaya
gelmesi

Fikriye: Bukalemunun bulundugu ortama gére renk degistirebilmesi

Buna gore sinif arkadaslarindan hangisinin verdigi 6rnek tanima
uygun degildir?

A) Arzu B) Garbuz C) Musa D) Fikriye

Asagida kutup bélgelerinde yasayan bazi hayvan turleri gosterilmistir.
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kutup tilkisi ' kutup tavsani

Asagidakilerden hangisi bu canlilarin yagadiklar bolgeye
adaptasyonlari sonucu gelismis bir 6zellik olarak kabul
edilebilir?

A) Yavrularini dogurarak diinyaya getirmeleri ve sttle beslemeleri
B) Kisin kirk renklerinin beyaz renge dénmesi

C) Viicut yuzeylerinin killarla kapli olmasi

D) Akciger solunumu yapmalari

Dogal segilim sonucunda tiir iginde hayatta
kalan bireylerin tasidiklari 6zellikleri gelecek
nesillere aktarmasi sonucu nesillerin
atalarindan farkh 6zelliklere sahip olmalariyla
meydana gelen gesitlilige ne ad verilmektedir?

A) Yapay secilim
B) Gen aktarimi
C) Mutasyon

D) Varyasyon

Nehirde yagayan bir balik tiri ile ilgili bilim insanlarinca
yapilan aragtirmalar sonucunda asagdidaki sonuclar elde
edilmistir:

* Ayni tardn bireyleri arasinda kalitsal farkliiklar olusmustur.
* Nehir ortamina uyum saglayamayan bireyler zaman

icinde yok olmustur.

Buna gore bilim insanlarinca yapilan bu arastirma
asa@idakilerden hangisine drnektir?

A) Modifikasyon B) Dogal secilim
C) Albinoluk D)Down Sendromu
5

Diizenli ve bol yagis alan bolgelerde yasayan
bir bitki tiiriiniin;

« Kisa kékleri,

+ Genis yapraklari,

« Yapraklannin iist kisminda, terlemede etkili
olan gok sayida gézeneKleri vardir.

Buna gore, gok kurak bolgelerde yagsayan baska bir bitki
tiirliinde, asagida verilen adaptasyonlardan hangisinin
olmasi beklenemez?

A) Toprakta genis bir alana yayilan uzun kokler

B) Cok sayida ve diken seklinde yapraklar

C) Su depo edebilme 6zelligine sahip govde

D) Yapraklarinin hem alt hem st kisminda ¢ok sayida gozenek

Asagidakilerden hangisi "adaptasyon' kavramini
en iyi sekilde ifade eder?
A) Cevreye Uyum B) DNA Yapisal Degisimi

C) Gen Isleyisi Degisimi D) Cevresel Faktér Toplami
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Canlilarin belirli cevre kosullarinda yasama ve Greme sansini
artiran kalitsal 6zellikleri sayesinde yasadigi ortama uyum
saglamasi olayina adaptasyon denir.

Buna gore asagidakilerden hangisi adaptasyon
nedeniyle kazanilmig bir 6zellik degildir?

A) Sporla ugrasan bir kiginin kol kaslarinin gelismesi

B) Yaprak bdceklerinin kendi renk ve deseninde yapraklarda

Gozlem: Su kenarlarind bazi kus tarlerind
ozlem: Su kenarlarinda yasayan bazi kus tirlerinde, gaga ve e

bacaklarin uzun oldugu gézlenmistir.

SRR s C) Ordeklerin perdeli ayaklan sayesinde hizl yiizmesi

Yukarida bos birakilan yere asagidakilerden hangisinin D) Kaktuslerin su depolayan govdeye sahip olmasi

getirilmesi en uygundur?
A) Su kenarinda yasamaya uyum saglamis batiin canli
tarlerinde dig gortinas birbirine benzerdir.

B) Ayni yasam ortamina uyum saglayan farkli canli tdrlerinde
benzer adaptasyonlar gelisebilir.

C) Ayni yasam ortamina uyum saglayan farkli canl tirlerinde, 10
kromozom sayilari aynidir.

D) Viicut sekli birbirine benzeyen farkli canli tdrlerinin genotipleri
birbirinin aynidir.
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Deniz atlari deniz yosunlarinin arasinda yasayan
bir balik tiirlidiir. Goriintii olarak da deniz
yosunlarina benzeyen deniz atlan avlanmak igin

r 1 deniz yosunlarinin arasina gizlenir ve avlari
8 “Canlilar bulunduklar ortamda hayatta onlari fark etmekte zorlanir. Deniz atlarinin bu
kalabilmek igin besin, su, barinak, isik gibi sekilde kamufle olmasi ayni zamanda onlan
faktériere ihtiyag duyarlar. Bu ihtiyaglar diismanlarindan da korumus olur. >

canlilar arasinda yasam miicadelesine
neden olabilir. Bu miicadelede
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9 3 Yukarida bilgi kutusunda anlatilan durum
asagidakilerden hangisi ile benzerlik gosterir?

Yukadaki bilgi kutusunda verilen ifade agagidakilerden
hangisi gibi devam ederse “dogal segilim” kavrami A) Bazi kelebeklerin kanat desenlerine benzer yapraklar
agiklanmig olur? Uzerinde bulunmasi

B) Bazi béceklerin saldinya ugradiginda viicudundaki

A) genleri zararl mutasyona ugramis tim canli tirleri, her v
)9 y Jletnes ’ degisik sivilar ortama salmasi

zaman daha basarili olup yasamaya devam eder.
C) Yilanlarin dismanlar ile karsilastiklarinda dislerinde

B) bir canl tard, her ortama uyum saglayarak yasamaya zehir salgilanmasmnin artmas
devam eder.
S v D) Zehirli ok kurbagasinin parlak renklenmesi nedeniyle
C) ortama adapte olan canli tirleri nesillerini devam ettirir. dismanlar tarafindan kolayca taninip av olmaktan
kurtulmasi

D) farkl besinlerle beslenen tim canl tdrleri, her zaman
basarisiz olur.
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Bilim insanlarina gére canlilar yasamsal faaliyetler icin
gerekli olan besin,su,barinak,isik gibi faktérler icin dogada
yasam mucadelesi verirler. Ortama uyum saglayanlar
dogal secilim surecinde nesillerini stirdirmeye devam
ederken uyum saglayamanlar ise zaman icinde yok olurlar.

Buna gore asagidakilerden hangisi bilim insanlarinin
ortaya koydugu bu goriige uygun bir érnek degildir?

A) Nemli ve sulak olan bir bélge zaman icinde gittikce
kuraklastiginda bu bélgede su ihtiyaci fazla olan bitki
sayisinda azalma meydana gelir.

B) Yesil yaprakh agaclarin bol oldugu bir bélgede yesil renkli
cekirge daha fazla olur.

C) Hizl kosan geyiklerin avcilardan kurtulma sansi yavas
kosanlara gore daha fazladir.

D) Futbol oynayan bir cocugun topa sirekli sag ayad ile
vurmasi sonucu sag ayagi sol ayagina gére kas yapisi
olarak daha cok gelisir.

HIPOTEZ: Ayni ortamda bulunan farkl tiirler
benzer adaptasyonlar gelistirebilirler.

Buna gore ;

|. Célde yasayan tilkilerin uzun kulakl, kutuplarda
yasayan tilkilerin ise kisa kulakl olmasi

Il. Collerde yasayan kaktls ve sutlegenlerin
govdelerinde su toplayabilmeleri

lll. Kutuplarda yasayan kutup ayilarinin ve ¢éllerden
yasayan develerin ayaklarinin genis olmasi

orneklerinden hangileri bu hipotezi dogrular
niteliktedir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

C)lvell D) livell

Asagidakilerden hangisi gok soguk kutup
iklimine uyum saglamis canhlardan biri

degildir?
A} Akrep

B) Penguen
C) Fok balig

D) Kutup tilkisi

Horgii¢ denen bu
kisimda yag depolanir
ve develer uzun sure
susuzluga dayanabilir.

Colde kum firinalanindan az
etkilenmek igin develerin
kirpikleri uzundur.

Colde kum uzerinde
batmadan daha rahat
ylruyebilmek i¢in develerin
ayaklan genig tabanhdir ve
biryuktir.

Yukarida verilen gorsel asagidaki kavramlardan
hangisini agiklamak igin kullanilabilir?
A) Mutasyon B) Modifikasyon

C)Adaptasyon D) Gen Aktarimi

&)

1800'1a yillarin ortasina kadar Ingiltere’de yasayan
guve kelebekleri acik renkliydi. Agac govdeleri de acik
renkliydi ve likenlerle kapliydi. Boyle bir ortamda glive
kelebeklerinin kuslar tarafindan fark edilip avlanmasi
zordu. Sanayi devrimiyle birlikte likenler ortadan kalkmis,
agac govdeleri ise kurumla kaplanmisti.

1890'h yillara gelindiginde bu yoérede guve kelebeklerinin
%98’ siyah renkliydi. Bu cevre sartlarina uyum saglayan
guve kelebeklerinin yasama sansi artarken digerlerininki
azalmigtir :

Yukarida anlatilan durum asagidaki kavramlardan
hangisi ile ilgilidir?
A) Modifikasyon B) Mutasyon

C) Dogal Secilim D) Klonlama



1)C

2)B
3)D
4)B
5) D
6) A
7)B
8) C
9) A
10) A
11) D
12) B
13) A
14) C

15) C




